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Kursbeschreibung 
Haben Sie das Gefühl, dass Sie bei der Abrechnung Ihrer Leistungen Honorarpotenziale 
verschenken? Hat Ihnen in der Vergangenheit vielleicht einfach die Zeit gefehlt, sich intensiver 
mit Ihre Honorarpolitik zu beschäftigen? Und wollen Sie die zum 01.07.2025 geltenden 
Neuerungen der StBVV nutzen, um längst fällige Preisanpassungen vorzunehmen? 
 
In vielen Steuerberatungskanzleien werden Honorar- oder Preisanpassungen häufig zu lange 
hinausgezögert. Wir zeigen Ihnen, warum es sich lohnt, Ihre Leistungen konsequent und 
angemessen abzurechnen. Mit unserem praxiserprobten Fahrplan zur Umsetzung Ihrer neuen 
Honorarstrategie steigern Sie Ihren unternehmerischen Erfolg, ohne dabei das 
Mandatsverhältnis zu gefährden. 
 
 

Ihr Nutzen 
Unser externer Dozent Thorsten Hesse (format C: consulting) informiert Sie über aktuelle 
rechtliche Entwicklungen zum Gebührenrecht. Unter Einbeziehung zahlreicher Praxisbeispiele 
aus der Branche zeigt er Möglichkeiten auf, wie Sie bisher ungenutzte Honorarpotenziale 
realisieren können und damit Ihren Umsatz und Ihre Rendite kurzfristig deutlich verbessern. 
Neben Impulsen für eine mittel- und langfristige Optimierung Ihres Honorarmanagements 
erhalten Sie praktische Tipps für eine kurzfristige Umsetzung. 
 
 

Inhalte 
• Warum sollten Sie sich mit Ihrer Honorarstrategie beschäftigen? 
• Welche Änderungen ergeben sich durch die neue StBVV und welche weitere, rechtliche 

Entwicklungen gibt es? 
• Welche Maßnahmen zur Honoraroptimierung haben andere Kanzleien in den letzten Jahren 

erfolgreich umgesetzt? 
• Wie können Sie Ihre identifizierten Honorarpotenziale in die Praxis umsetzen?   



 

  
  

 

Voraussetzungen 
 
Zielgruppe 
Steuerberatungskanzleien 
 
Teilnehmerkreis 
Die Schulung richtet sich an Anwender/-innen der ADDISON und AKTE Kanzleiorganisation. 
 
Fachliche Voraussetzung 
keine 
 
Dauer 
ca. 120 Minuten 
 
Dozent/-in 
Thorsten Hesse, format C: consulting, 
Kanzleiberater und Fachautor (Themenschwerpunkte: Strategieentwicklung, 
Honorarmanagement, Prozesse & Digitalisierung, Vertriebsstrategien/-training) 
 
Technische Information/Voraussetzung für unsere Schulungsformen 
 
Seminar 
Schulung mit aktiver Einbeziehung der Teilnehmer/-innen durch PC-Nutzung und praktische 
Anwendungen 
 
Webinar PLUS 
Üben am eigenen PC mit Zugang zu unserem Programm über unsere virtuellen Schulungsserver. 
Die Systemvoraussetzungen für unser Webinar PLUS finden Sie hier. 
Überprüfung Ihrer Systemvoraussetzungen für GoToWebinar hier. 
Die Checkliste zu unserem Webinar PLUS finden Sie hier.  
Bitte beachten Sie, dass vor der Teilnahme an unserem Webinar PLUS die in der Checkliste 
genannten Voraussetzungen durch die Teilnehmerin bzw. den Teilnehmer gewährleistet werden 
müssen. 
 
Webinar/Video 
Die technischen Voraussetzungen sowie die Systemvoraussetzungen zu unseren 
Webinaren/Videos finden Sie hier. 
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 https://akademie.addison.de 

https://akademie.addison.de/amfile/file/download/file/1835
https://support.goto.com/webinar/system-check-attendee?_gl=1*rerdlu*_ga*NjQ2MDY1ODgxLjE2ODMwMzE5ODM.*_ga_CBFJPHWGYR*MTcxMzUxODk5MC4xLjAuMTcxMzUxODk5MC42MC4wLjA.
https://akademie.addison.de/amfile/file/download/file/1835
https://akademie.addison.de/amfile/file/download/file/1766

